

与文明同行——我的城市我的家



六旬老人不慎落水 过路小伙紧急施救



本报讯 遇到有人落水，你会怎么办？11月15日，80后小伙马阿龙用实际行动给出了答案，他跳进冰冷的渠水中救出了一位落水老人。

当天上午10时许，陈仓区周原镇高里村村民马阿龙驾车途经引渭渠陈仓区东关街道西高泉村段，听到有人呼救，便急忙下车查看，只见落水者在湍急的渠水中挣扎，已经被冲出了十多米远，渠岸上的人急得团团转。他脱掉外套跳进水中，奋不顾身向落水者游去(见图①②)。老人一会儿露出半个身子，一会儿整个人沉入水中，情况万分紧急！马阿龙瞅准时机一把将老人抓住。此时，渠岸上的人忙将绳子扔下去，马阿龙一手抓住落水的老人，一手抓住绳子(见图③)，在大家共同努力下，两人安全上岸。

老人被救上岸后，称他今年60多岁，家就住在附近，准备去引渭渠对面上坟时不慎掉入渠中。看到老人并无大碍，马阿龙休息片刻便驾车离去，虽然他救人不留名，但是救人的视频被群众发到网上后，很快就被网友认了出来，大家纷纷为他的这一义举点赞。

本报记者 张敏涛



照片均为视频截图



渭滨区经二路街道：

百余老人乐享免费餐



本报讯 11月14日，渭滨区经二路街道联合宝鸡高新区民营企业协会慈善分会，在新建路社区养老服务中心举办“爱满空巢·情暖冬日”养老服务相关活动，114位老人将在这里免费就餐一个月。

经二路街道地处市区老城区，辖区家庭困难的60岁以上老人较多。今年，新建路社区开办了社区养老服务中心，用日间照料的方式为辖区的老年人提供服务。当天，宝鸡高新区民营企业协会慈善分会的爱心企业家带来了精彩的文艺节目，与过生日的老人分享生日蛋糕，并为养老服务中心捐赠了价值29116元的物资，这些物资将以为困难老人提供免费餐的形式支出。

当热腾腾的臊子面端上餐桌时(见左图)，75岁的王旭初老人感动地说：“谢谢好心人！”

本报记者 马庆昆



金台区：

垃圾分类宣讲进校园

本报讯 近日，金台区垃圾分类宣讲员走进代家湾小学、南坡小学，给学生们上了一堂垃圾分类、废品回收再利用的科普课，让学生们受益匪浅。

据了解，今年5月，金台区被陕西省确定为垃圾分类试点区，为做好垃圾分类工作，该区给13个试点小区分发了5000余个垃圾桶，并组织182名宣讲员分批走进辖区49所学校和幼儿园广泛开

展宣传，培养孩子们节约能源、保护环境的良好意识。记者在代家湾小学看到，宣讲员讲解完垃圾分类知识后，老师组织学生将废旧的教学用具、书报等进行分类，学生将垃圾投入相应的垃圾桶内(见上图)。该校三年级学生白玉新说：“今后不管在学校还是在家里，我都要将垃圾科学分类，做环保‘小卫士’，保护我们的家园。”

本报记者 卢志平



共享单车 咋变成了锁车桩？

本报讯 11月16日，记者在建设银行经二路支行门前看到，几辆停放整齐的共享单车旁边，一辆自行车与一辆共享单车锁在一起，共享单车变成了“锁车桩”。

当天中午，记者路过建设银行经二路支行，在单车停放区看到，一辆蓝色的共享单车与一辆白色的自行车紧紧相依，白色车子的把手处还挂着一个储物袋，一条橘色链条锁将两辆车的后轮锁在一起(见上图)。一路过市民见状说：“车子的主人可能是担心自行车丢失，才把车子跟一旁的共享单车锁在了一起。”共享单车

为广大市民提供便利，但将共享单车当成个人“锁车桩”的行为却有失文明，占用公共资源时间较长的话不仅会给人造成不便，也会影响共享单车公司对单车的日常维护。在此，市民呼吁，要爱护共享单车，做文明市民。

本报记者 罗琴 符雅琦



我市道路运输市场秩序 专项整治见成效

从10月13日起，开展道路运输市场秩序专项整治活动以来，我市共出动执法人员491人次，查扣非法营运车辆106辆，查处违法行为81起，整顿活动取得了显著成效。

为切实加强我市道路运输市场监管，结合扫黑除恶专项斗争百日整治行动及安全生产专项整治三年行动，执法人员坚守岗位，加班加点，依法依规，全力开展市场秩序大整顿。

道路客运市场是整顿重点。执法人员通过定点检查、流动巡查等方式，对火车站、汽车站、学校周边等重点区域的非法营运行为进行检查，对

市区巡游出租汽车和网络预约出租汽车的违法违规经营行为进行严厉查处。在查处中，对我市2家网约车平台公司进行了约谈，下发了整改通知书，提高了网约车规范化管理水平。

下一步，市运管处将继续按照此次整治活动的要求，进一步加大执法力度，推动市场整顿活动常态化，全力维护我市道路运输市场秩序。

(张蓉)

